

24
ОКТАБРЯ
понеделник
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 145 (876)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

Своевременная вспашка зяби — залог высокого урожая

Передовая „Правды“ от 18 октября с. г. пишет: „Земля, вспаханная с осени, накапливает большие запасы влаги, необходимой культурным растениям. Зяблевая вспашка позволяет правильно организовать производственный процесс в сельском хозяйстве. Она резко сокращает весновспашку, высвобождает силы и технические средства для быстрого проведения сева“.

Эту истину, казалось бы, обязан помнить каждый агроном, земельный работник, председатель колхоза, активист сельского хозяйства и особенно руководство МТС. Исходя из этого, нужно было принять все меры для того, чтобы своевременно подготовить земельные участки под зябь, тракторный парк, кадры трактористов и тягловую силу.

Нашему району план вспашки зяби областными организациями дан в количестве 5.500 гектаров. Этот план при наличии достаточного количества тракторов, — а их имеется в районе 84, — и плюс тягловая сила вполне реален и мог быть выполнен без особого напряжения.

Областной комитет нашей партии в своем решении от 14 сентября с. г. обязал райкомы, райисполкомы и директоров МТС закончить вспашку зяби к 10 октября. Этому решению обкома ВКП(б) наш район не выполнил. По состоянию на 20 октября вспахано зяби 2.118 гектаров, или план выполнен на 38,5 процента. Такие колхозы, как имени Пугачева, имени Буденного, „Ударник“, „Красный пахарь“, до сих пор не приступили к вспашке зяби. Правления колхозов и их председатели должны дать ответ, почему они сорвали столь важное мероприятие.

Явно неудовлетворительно идет вспашка зяби в колхозе „Искра“ — из 150 гектаров вспахано 47, или план выполнен на 31 процент. В колхозе имени Ворошилова из 200 гектаров вспахано 100. В колхозе „Огонек“ из 300 гектаров вспахано тоже 100. Председатели этих колхозов явно саботируют вспашку зяби, создают

разные препятствия в работе трактористов. В колхозе „Красная пятилетка“ тракторист вынужден был остановить трактор на вспашке зяби и пойти в колхоз только потому, что правление колхоза в течение двух дней не привозило ему продуктов на поле. Это свидетельствует о беззаботном отношении к людям.

Горзо и дирекция МТС не могут найти никакого оправдания своей плохой работе по вспашке зяби, они проглядели этот важнейший участок работы.

Городской комитет партии и президиум горсовета не сумели сломить саботаж, проявленный дирекцией МТС и некоторыми председателями колхозов, не потребовали от своих уполномоченных ответственности за своевременную вспашку зяби.

Руководители колхозов, которые заботятся об урожае будущего года, не только выполнили план вспашки зяби, а и перевыполнили его. Колхоз „Прогресс“ по плану должен вспахать 70 гектаров, а вспахал 90 гектаров, выполнив план на 128 процентов. Колхоз „Новая жизнь“ вместо плана 50 гектаров вспахал 64. Неплохо занимаются вспашкой зяби и в колхозах имени Степана Разина и „Первое августа“.

До наступления холодов остается очень мало времени. Не сегодня — завтра может выпасть снег, и тогда зябь пахать будет невозможно.

Пока не поздно, нужно мобилизовать все тракторы, не занятые на молотье, конную тягловую силу и лучшую часть колхозников.

Горком и горсовет обязаны немедленно выявить причины срыва вспашки зяби колхозами имени Пугачева, „Красный пахарь“, „Ударник“ и имени Буденного и виновных привлечь к ответственности. Мобилизовать внимание колхозников и особенно бригадиров тракторных отрядов и трактористов на быстрое окончание вспашки зяби. Потребовать от горзо, директора МТС и уполномоченных действительно большевистских темпов в работе.



За отличные показатели в уборке, обмолоте и сдаче зерна государству занесены на районную ДОСКУ ПОЧЕТА следующие колхозы и их руководители:

1. ИМЕНИ КАЛИНИНА, Трудоармейского сельсовета, председатель колхоза П. И. Ковалев.
2. „ПРОГРЕСС“, Карагайлинского сельсовета, председатель колхоза И. Ф. Максименко.
3. „ПЕРЕМЕННИК“, Сергеевского сельсовета, председатель колхоза П. Ф. Кутюнов.
4. „КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ“, Михайловского сельсовета, председатель колхоза П. К. Степанов.



Достоинно встретим великий праздник Октября

Обращение членов колхоза „Заря“, Чистоозерного района, нашло горячий отклик среди всех нас, колхозников колхоза „Красноармеец“. Мы, колхозники, горячо поддерживаем этот замечательный призыв — закончить все полевые работы и полностью выполнить свои обязательства перед государством к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы все, как один, берем на себя обязательство не позднее 25 октября полностью закончить скирдование и обмолот хлеба, а также про-

извести расчеты с государством по всем видам натуральных и денежных платежей.

К этому же числу обязуемся произвести засыпку семенного материала для посева 1939 года. Своему социалистическому животноводству обеспечим теплую зимовку — к 25 октября закончим ремонт и строительство скотных дворов.

Мы вместе со всеми трудящимися нашего неоглятного Советского Союза достойно встретим великий праздник Октября,

По поручению общего собрания колхозников:

Свинцов, Кузнецов.

О награждении орденами СССР командиров, начальствующего состава, красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии и войск НКВД

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 октября за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке соединений, подразделений и частей Рабоче-Крестьянской Красной Армии и войск НКВД

награждены орденами Союза ССР командиры, политработники, инженеры, техники и красноармейцы, всего 355 человек. Орденом Ленина награждено 9 человек, орденом „Красное Знамя“ — 44 человека, орденом „Красная Звезда“ — 72 человека, медалью „За отвагу“ — 62 человека и медалью „За боевые заслуги“ — 168 человек.

(ТАСС).

ВСТУПИЛИ В СТАХАНОВСКУЮ ДЕКАДУ

Широко развернув социалистическое соревнование на уборке урожая, колхозы Михайловского сельсовета 18 октября полностью закончили скирдование.

Колхозники колхозов имени Кирова, „Красный Октябрь“, „Хель-хем“ вступили в стахановскую декаду и заключили между собой социалистические договоры на быстрое окончание обмолота хлебов и хлебосдачи государству.

Сейчас колхозники переключили всю свободную рабочую силу на копку картофеля и уборку семенного клевера.

Козлов.

О ПЕРЕХОДЯЩИХ МАНДАТАХ

Постановление президиума Новосибирского областного исполнительного комитета

В целях дальнейшего развертывания предоктябрьского социалистического соревнования по уборке урожая и досрочному выполнению обязательств перед государством по хлебосдаче, учитывая поступающие запросы с мест, президиум облисполкома постановляет:

1. Утвердить дополнительно выдачу 200 переходящих мандатов для вручения лучшим трактористам, комбайнерам, бригадирам тракторных отрядов, механикам и машинистам сложных молотилок на право участия на областном слете стахановцев сельского хозяйства в текущем году.

2. Облисполком призывает трактористов, комбайнеров, бригадиров, механиков, машинистов молотилок, колхозников и колхозниц еще шире развернуть социалистическое соревнование, стахановское движение за окончание уборки хлеба в кратчайшие сроки и без потерь, за досрочное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом и МТС, за дальнейший подъем производительности и политической активности колхозников, колхозниц и рабочих совхозов.

И. о. председателя облисполкома Я. ЕГОРОВ.
И. о. секретаря облисполкома И. ТАРАСОВ.

21 октября 1938 г.
Новосибирск.

Повседневно заниматься ростом партии

Рост партийных организаций зависит от политико-массовой работы с беспартийным активом, воспитания его в большевистском духе. Однако некоторые секретари партийных организаций до сего времени не поняли столь важной задачи, как прием в партию новых членов, и предоставили эту работу самотеку. Поэтому не удивительно, что за последний квартал в отдельных парторганизациях почти не было роста. Например, на шахте № 3 имелись все возможности для роста парторганизации. На шахте насчитывается около тысячи рабочих, среди них есть хорошие производственники. Имеется больше 40 членов ВЛКСМ, из которых лучших комсомольцев можно было принять в кандидаты ВКП(б). Однако секретарь партийного комитета т. Алейников плохо руководил комсомольской организацией и не развернул политико-массовой работы среди беспартийного актива, вследствие чего за последние три месяца приняли в кандидаты ВКП(б) только 3-х человек.

В парторганизации горсовета насчитывается больше 30 членов и кандидатов ВКП(б). Большинство из них работает на руководящих должностях, но ростом парторганизации никто не занимается. За три месяца принято в кандидаты ВКП(б) только два человека.

Секретари парткомов и парторги хлебокомбината, совхоза „Суртаиха“, треста „Каганович-

уголь“, Киселевторга за последние три месяца совершенно не вели никакой работы по вовлечению в партию. В этих парторганизациях не принято ни одного человека.

Но есть парторганизации, которые неплохо работают по росту партии. К таким относится парторганизация шахты № 1—2. За последний квартал она приняла 6 лучших стахановцев в кандидаты ВКП(б)—забойщика т. Катина, грузчика т. Александрова и других, которые выполняют производственное задание на 200 процентов и больше. Парторганизация шахты № 5 (секретарь партийного комитета т. Павлюков) развернула работу среди комсомольцев и беспартийного актива. За последнее время принято три человека в кандидаты ВКП(б) из комсомола и три человека из числа лучших стахановцев.

Также неплохо работают по росту партии михайловская парторганизация и парторганизация станции Акчурла.

Секретари этих партийных организаций поняли, что политико-массовая работа с беспартийным активом, который значительно вырос во время избирательных кампаний в Верховные Советы СССР и РСФСР, является основной работой парторганизаций.

Седельников.

ВО СЛАВУ РОДИНЫ

Прошло уже свыше трех месяцев с тех пор, как на всю страну прозвучал патриотический призыв молодых рабочих и работниц Московского автомобильного завода имени Сталина—встретить XX годовщину Ленинско-Сталинского комсомола производственными подарками матери-родине. Обращение автозаводцев встретило горячий отклик не только среди городской молодежи, работников фабрик и заводов,—тысячи и десятки тысяч молодых колхозников и колхозниц, беспартийных и комсомольцев решили отметить славный юбилей новыми успехами во всех областях хозяйственной и культурной жизни.

Все шире развертывается в колхозной деревне социалистическое соревнование,—растут ряды молодых стахановцев и ударников, несущих своей ма-

тери-родине замечательные подарки.

На доску почета им. ХХ-летия ВЛКСМ занесены звеньевые комсомолки колхоза им. Кагановича, Белореченского района, Краснодарского края, Шура Долгопятова и Шура Стародедова. В подарок матери-родине первая собрала 38 центнеров зерновых на гектар, вторая—37. Еще более разительных успехов добилась комсомолка Мария Кострикина из колхоза имени Ежова, Купинского района, Новосибирской области. На лучших участках ее звено собрало по 70 центнеров пшеницы с гектара. Высокий урожай колхозных полей—достойный дар родине.

Ширится соревнование и среди трактористов. Замечательных успехов добился тракторист-комсомолец Петр Дзюба. На полях Старобельского зер-

носовхоза (УССР) он ежедневно засеивал во время осеннего сева своим агрегатом по 150 гектаров вместо нормы в 90 га. Качество сева отличное.

Сдержал свое обещание и тракторный бригадир депутат Верховного Совета УССР комсомолец Владимир Крымский; работая в колхозах Глушковского района, Одесской области, бригада тов. Крымского за сезон вспахала каждым „Сталинцем“ 3.589 гектаров (в переводе на мягкую пахоту).

Среди животноводов особенно выделяется замечательная доярка Мария Белякова из колхоза „Воча“, Судайского района, Ярославской области. Она полностью сохранила приплод 1937—1938 годов. Кроме того, знатная доярка взяла обязательство ко дню ХХ-летия ВЛКСМ сдать государству сверх плана еще 3 тысячи литров молока. Замечательные образцы работы пока-

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРОВЕСТИ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ КОМСОМОЛА

Завтра начнутся выборы руководящих комсомольских органов.

Центральный комитет ВЛКСМ в своем постановлении о проведении выборов руководящих комсомольских органов указывал, что выборы должны пройти под знаком особой революционной бдительности комсомольцев. В руководящие органы комсомольских организаций должны быть избраны лучшие комсомольцы, преданные делу партии большевиков, по-стахановски работающие на производстве и активно участвующие в общественной жизни.

Каждая комсомольская организация должна по-большевистски провести выборы, а для этого необходимо организованно провести комсомольское собрание. Каждый комсомолец должен подготовить себя, чтобы выступить на собрании с большевистской критикой недостатков работы

комсомольской организации.

Несмотря на то, что срок подготовки к выборам руководящих комсомольских органов был большой, все же отдельные комсомольские организации к выборам подготовились плохо. Особенно плохо подготовилась комсомольская организация при шахте № 4—10 (секретарь т. Иванов). Не лучше обстоит дело и в комсомольской организации райкома угольщиков (секретарь т. Сухоруков). До сознания т. Сухорукова еще не дошло решение ЦК ВЛКСМ о выборах комсомольских органов.

Но не все организации безответственно отнеслись к выборам комсомольских органов. Хорошо подготовились к выборам комсомольские организации Киселевторга (секретарь т. Копосов), шахты № 3 (секретарь т. Анисимов), шахты № 1—2 (секретарь т.

Сухов). Секретари комитетов этих организаций неплохо организовали работу политических кружков. Они чувствуют за собой ответственность за проведение выборов.

Перед каждым комсомольцем стоит ответственная задача—выбрать в руководящий орган комсомольской организации честных, проверенных и преданных делу Ленина—Сталина людей, которые бы по-серьезному взяли за работу комсомольской организации, за наведение большевистского порядка в комсомольском хозяйстве и за организацию глубокого изучения истории нашей партии.

Задача каждого партийного руководителя, члена партии—помочь комсомольской организации провести выборы комсомольских органов на высоком идейно-политическом уровне.

Секретарь горкома ВЛКСМ Галета.

Подарок Великому Октябрю

Горняки шахты № 1—2 широко развернули предоктябрьское социалистическое соревнование и стахановское движение. Некоторые участки добились ежедневного перевыполнения плана угледобычи.

23 октября первая смена шестого участка (начальник участка т. Харитонов) свое задание выполнила на 193,8 процента, выдал на-гора 368 вагончиков угля вместо 190 вагончиков по плану.

В эту смену бригадир забойщиков т. Козлов выполнил технические нормы на 272 процента и зарабо-

тал 17 рублей 11 копеек без прогрессивки.

Забойщики тт. Маликов и Бибииков свое задание выполнили на 274 процента, заработав по 21 р. 15 копеек каждый без прогрессивки.

Забойщики—т. Аксентьев выполнил на 272 процента, т. Крапивин—на 205 процентов, т. Доркашев—на 201 процент и т. Шелконов—на 198 процентов.

Кононов тт. Захаров, Рожнов, Кортуков и Кондратенко свое задание выполнили на 200 процентов каждый.

И.

Встретить 20 годовщину ВЛКСМ отличными отметками

Приближается замечательный юбилей двадцатилетия Ленинско-Сталинского комсомола. К этой славной годовщине большую подготовку ведет пионерская организация школы № 21, Трудоармейского сельсовета. Она широко развернула социалистическое соревнование между классами и пионерскими отрядами.

Шестой класс вызвал на социалистическое соревнование 7 класс. Заключили договоры и остальные классы, пионерские отряды и в отдельности каждый пионер, которые взяли на себя обязательство иметь только отличные отметки по всем предметам.

В этой школе хорошо работают кружки. Все пионеры готовятся к сдаче норм на значок ПВХО. 70 пионеров взяли на себя обязательство сдать нормы на этот значок к двадцатилетию ВЛКСМ.

Драматический кружок готовит две пьесы—„Формула“ и вторая на религиозную тему. Ученик Зуев Толя взял обязательство подготовить акробатические номера. Хорошей кружок к двадцатой годовщине ВЛКСМ разучит песни „Если завтра война“, о Ворошилове и другие. Баранова Ира к двадцатилетию ВЛКСМ готовит рассказ о самолете „Родина“.

А. Полтавцев.

Сандаков.

ВСТРЕТИМ 21 ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПОЛНЫМ ОКОНЧАНИЕМ ОБМОЛОТА ХЛЕБОВ И СДАЧИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Добиться резкого перелома в хлебоуборке и хлебосдаче

Прошедшая пятидневка уборки урожая и сдачи зерна государству по нашему району показала неблестящие результаты. Если на 15 октября обмолот хлебов по району был произведен на 59,1 процента, то на 20 октября мы имеем прироста всего лишь 12,6 процента. Выполнение плана хлебопоставок государству за истекшую пятидневку увеличилось только на 4,2 процента и на 5,5 процента составляет прирост к предъявленным счетам по натуроплате за работу МТС.

В хвосте всего района с обмолотом хлебов плетутся колхозы „Трудовой чуваш“ и „Тайга“, Оселковского сельсовета. Там обмолот хлебов на 20 октября произведен лишь на 38 процентов. На 42,7 процента обмолочено хлеба в колхозе „Совработник“, Верх-Чумышского сельсовета, а в колхозе „Первое мая“ из 726 гектаров обмолочено только 318, что составляет 43,8 процента. План хлебопоставок государству и натуроплаты в этом колхозе выполнен только на 55,6 процента.

Верх-Чумышский сельсовет на сегодняшний день является самым отстающим в районе по обмолоту и скирдованию хлебов. На двадцатое число в колхозах этого сельсовета еще не обмолочен хлеб с 777 гектаров и на 86,6 процента произведено скирдование хлебов.

Такое позорное отставание говорит о том, что руководители этих колхозов и председатели сельских советов потеряли всякое чувство ответственности за спасение богатого урожая и выполнение своих обязательств перед государством. Они готовы сейчас заниматься любимыми второстепенными работами, только не уборкой урожая и сдачей зерна государству.

Центральный орган большевистской партии „Правда“ неоднократно предупреждала Новосибирскую область за ее позорное отставание в уборке урожая и сдаче зерна государству. Однако отдельные твердолобые руководители колхозов упорно не хотят слышать этих серьезных предупреждений, которые в большей степени относятся к нашему району.

Срывщики хлебосдачи под разными предлогами дезорганизуют хлебовывозку. Председатель колхоза имени Сталина, Бурлаковского сельсовета, Самохин

долгое время задерживал отправку зерна на элеватор, объясняя тем, что нет мешкотары. Но когда появились мешки, он нашел другую „объективную“ причину, снова мешающую выполнению плана.

—Нехватает тягловой силы,—заявляет он, тогда как большая часть колхозных лошадей совершенно не используется на вывозке зерна государству.

Сейчас в колхозе имени Сталина имеются все возможности для того, чтобы бесперебойно отправлять зерно на заготпункт. Мешкотары достаточно, лошади есть, готового зерна для отправки на элеватор имеется около 300 центнеров, но беспечное правление колхоза сдачу зерна государству до сих пор продолжает явно саботировать.

Колхоз „Красная нива“, Карагайлинского сельсовета, в счет зернопоставок государству за истекшую пятидневку сдал только 29 центнеров, колхоз „Путь Ленина“ — 25 центнеров, колхоз имени Чапаева — 13 центнеров.

Областной комитет партии и облисполком бдительно следят за уборкой урожая и хлебосдачей в нашем районе. Боеспособность каждого руководителя колхоза, каждого сельского коммуниста партия сейчас измеряет тем, как убирается богатый урожай и выполняется план хлебопоставок в колхозе.

Т. Ревякина.



Лучший шофер гаража треста „Кагановичуголь“ тов. Комиссаров П. И. вывез из колхозов на элеватор 1.200 тонн зерна. На снимке: тов. Комиссаров за рулем машины.
Фото А. Дмитриева.

Свое обязательство выполняем

Комсомольцы колхоза „Труд“, Карагайлинского сельсовета, 14 октября получили письмо от бывшего нашего комсомольца т. Шлакова И., который сейчас служит в рядах непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Тов. Шлаков пишет нам, что Новосибирская область в этом году является самой отстающей областью в уборке обильного урожая и сдаче зерна государству. Он призывает нашу комсомольскую организацию и всю молодежь включиться в социалистическое соревнование и развернуть стахановское движение.

15 октября на комсомольско-молодежном собрании мы обсудили это письмо, заключили социалистические договоры и взяли на себя обязательство выполнять и перевыполнять нормы выработки как на полевых, так и на хозяйственных работах.

В ночь на 16 октября комсомольцы тт. Хлыстов А., Шорохов, Юрьев, Хлыстов и Калугина Л., работая на скирдовании, взяли обязательство вывезти не менее, как по 30 возов хлеба на каждого. Свое обязательство они перевыполнили: вместо 30 возов вывезли по 36.

Хлыстов.

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Павел Иванович Комиссаров — один из лучших шоферов гаража треста „Кагановичуголь“. Его мастерство водить машину служит большим примером

на производстве. За машиной т. Комиссаров всегда тщательно следит. Каждый раз перед выездом из гаража он обязательно проверяет каждую деталь, поэтому его машина никогда не знает поломок и аварий. Честное отношение к работе дает возможность т. Комиссарову из месяца в месяц перевыполнять свое производственное задание.

Любое задание администрации Павел Иванович готов выполнить с честью. С 23 сентября он командирован в колхозы для вывозки зерна государству, где также показывает образцы стахановской работы. Из разных колхозов нашего района на трехтонной автомашине т. Комиссаров вывез на элеватор 1.200 тонн зерна.

За отличную работу на вывозке зерна государству президиумом Киселевского горсовета Павел Иванович Комиссаров премирован патефоном.

Т. И.



За успешное окончание уборки урожая и выполнение государственных обязательств колхоз „Прогресс“ получил районное переходящее красное знамя. На снимке: председатель колхоза тов. Максименко И. Ф.
Фото А. Дмитриева.

Заканчиваем все сельскохозяйственные работы

Колхозники колхоза „Красный Октябрь“ готовятся достойно встретить 21 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Они взяли обязательство закончить все полевые работы по

уборке урожая к 7 ноября.

Колхоз полностью закончил зернопоставки государству, натуроплату МТС и скирдование.

На днях колхоз закончит молотбы.
Ефимов.

Усилим революционную бдительность

18 октября колхозники колхоза „Тайга“, Оселковского сельсовета, на общем колхозном собрании проработали статью, помещенную в газете „В бой за уголь“ о раскрытии контрреволюционной кулацко-вредительской группы в колхозе имени Ежова, Трудоармейского сельсовета.

Колхозники в своих выступлениях единодушно просят органы советского правосудия применить к гадинам самые суровые меры наказания.

Общее собрание в своей резолюции записало: „Усилить революционную бдительность, давать жесткий отпор на всякие попытки врагов народа, цытающихся посягнуть на колхозную собственность“.

Колхозники взяли на себя обязательство не позднее 30 октября закончить все полевые работы

Пятков.

На процессе троцкистско-шпионской банды в Барселоне

На процессе троцкистско-шпионской банды прокурор в своей речи дал широкий обзор событий в Испании за последние годы, показывая на конкретных фактах, каким предательским образом действовала поумовская организация на всех этапах борьбы испанского народа за свободу и независимость.

ПОУМ напал на правительство народного фронта и занял открыто пораженческую позицию. Более того, поумовцы перешли к открытой помощи фашистам, публикуя в своих газетах фашистские документы и выдавая врагу военные секреты.

Среди сотрудников ПОУМ'a оказались агенты гестапо и итальянской охраны, которые пользовались радиостанцией ПОУМ'a для передачи сведений фашистам. Два члена ЦК ПОУМ'a являлись шпионами. Доказано, что ПОУМ вывозил капиталы и ценности, под-

дельвал деньги, подрывая валюту республики, заказывал и ввозил оружие для бунта, который ПОУМ организовал против правительства народного фронта. ЦК ПОУМ'a послал своим местным отделением приказ о восстании, а „дивизия“ ПОУМ'a по указанию этого же ЦК в момент бунта оставила фронт. Фашистский генерал Кейпо де Льяно заявлял, что он полностью поддерживает поумовский бунт.

ПОУМ,—заявил прокурор,—это шпионско-уголовная организация изменников. ЦК ПОУМ'a передавал сведения врагу, находился в сношениях с генштабом и разведками за границей, выступал против родины в пользу Франко.

Подсудимые,—закончил прокурор,—несут полную уголовную ответственность. Прокурор потребовал сурового наказания предателям родины. (ТАСС).

Суд над германскими шпионами в США

В Нью-Йорке продолжается судебный процесс германского шпионского центра в США. До 20 октября допрошены подсудимые Румрих и Гофман.

На суде установлено, что, действуя по заданиям из Германии, германские шпионы систематически снабжали своих хозяев шпионскими сведениями о состоянии обороны США, о численности армии, вооружениях и т. п.

В январе этого года шпионы выкрали на одном из американских военных аэродромов секретный шифр, которым пользовались самолеты для связи с другими самолетами и аэродромами. Шпионский центр имел своих агентов на всех важнейших авиационных предприятиях Америки. Эти агенты—немцы по происхождению—снабжали германскую контрразведку

фотографиями чертежей новейших самолетов, сведениями о воздушных и морских вооружениях. Германская военная разведка проникла даже в военноморской проектировочный совет и другие учреждения, руководящие военной промышленностью.

В числе поручений шпионского характера германская разведка предложила шпиону Румриху раздобыть бланки американских паспортов, чтобы по этим документам, под видом американских граждан, перебросить своих агентов в Советский Союз. Румрих пытался под видом чиновника государственного департамента получить 50 паспортных бланков в одном из паспортных бюро. Однако осуществлению этого плана помешал арест подсудимого в январе текущего года. (ТАСС).

Добыча угля

за 22 октября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Произв. вод. труда	Основные штреки и квершлагаи		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1790	1647	92	1,45	28,5	25,9	90,9
Шахта № 3	1613	1646	102	2,41	16,5	6,5	38,0
Шахта № 4—10	2065	2236	108,3	2,63	15,4	8,1	52,6
Шахта № 5	1403	1670	119	2,85	8,0	6,0	69,7
Всего по тресту	6871	7199	104,8	2,21	69	46,5	67,3
Механизиров.	5368	5089	94,8				
Марки „К“	1000	657	65,7				
Отгружено	9160	6947	75,8				

Уполоблит № 145.

Разгул реакции в Чехословакии

Запрещение компартии в Чехии и Моравии

Действуя по указке Берлина, чехословацкое правительство за последние дни усиленно проводит фашизацию страны. Вслед за Словакией запрещена деятельность коммунистической партии на территории Чехии и Моравии. Одновременно запрещен выход коммунистических газет и журналов. Имущество комитетов коммунистической партии и редакций газет конфисковано. Таким образом, деятельность коммунистической партии запрещена на всей территории Чехословакии, за исключением Закарпатской Украины. Из Праги сообщают также о том, что коммунистические депутаты парламента будут лишены своих мандатов. (ТАСС).

Подготовка к празднованию 20-летия ВЛКСМ и 21 годовщины Октябрьской революции

Готовясь к 20 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола и 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, спортивное добровольное общество „Угольщик“ успешно выполнило поставленную перед собой задачу по сдаче норм на значок ГТО. По Киселевскому району за летний сезон сдали нормы на значок ГТО 169 членов спортивного общества „Угольщик“. За выполнение задания ЦК спортивного общества „Угольщик“ премировал Киселевский райсовет 5-ю путевками в Крым и Новосибирск.

Сейчас спортивное общество развернуло подготовку к празднику. Райсоветом готовятся к выпуску 12 мотоциклистов. Ведется подготовка отдельных физкультурных выступлений. В целях широкого охвата горняков физкультурной работой райсоветом из лучших гимнастов организованы агитбригады, которые обслуживают командировки шахт, цехи. Физкультурной агитбригадой были обслужены шахта № 3, шахта № 4—10 и шахта № 1—2.

Пискун.

Доводится до сведения

абонентов телефонной сети

механических мастерских, что плата за услуги сети прекращается только после письменного отказа абонента от услуг сети накануне следующего платежного месяца. Начальник ЭМО ГОФМАН.

Фокина срывает занятия

Плохо работает наша вечерняя школа взрослых, организованная при школе № 9. Занятия там проводятся очень нерегулярно. Педагог 4 класса Фокина (она же заведующая школой взрослых) часто срывает занятия. „Сегодня мы заниматься не будем, а в следующую пятидневку будем учиться без выходного“,—так успокаивает нас Мария Георгиевна.

Однако этих „сегодня“ очень много. Не удивительно, что за полтора месяца учебы в школе мы знаний никаких не получили.

Мы требуем, чтобы райком угольщиков дал нам другого педагога, который бы регулярно занимался с нами и повышал наши знания.

Учащиеся: **Петина, Мальцева.**

Нет руководства спортивным обществом „Буревестник“

В спортивном обществе „Буревестник“ при Киселевском физкультурном обществе никакой работы не ведется. Председатель горкома союза тов. Мазанков работой общества не интересуется.

Бывший инструктор физкультуры т. Симович за свое время работы при Киселевском не выпустил ни одного значка ГТО. Имеющееся имущество—лыжи и лыжные костюмы он роздал неизвестно кому.

После того, как Симовича взяли в городской совет физкультуры, в наше общество прислали инструктора Шушакова, который с 15 сентября в общество „Буревестник“ не является.

Председателю горкома союза тов. Мазанкову надо обратить серьезное внимание на работу общества и возглавить работу кружков.

Автонов.

О праздновании 20-летия комсомола

26, 27 и 28 октября во всех комсомольских организациях города и села будут проводиться комсомольские собрания, посвященные двадцатилетию Ленинско-Сталинского комсомола.

Для проведения собрания городским комитетом партии и городским комитетом комсомола выделены из партийного и комсомольского актива 37 докладчиков.

**

29 октября в центральном клубе угольщиков городской комитет комсомола проводит расширенный пленум с вопросом о двад-

цатилетии Ленинско-Сталинского комсомола. На пленум приглашаются представители от партийных, комсомольских, профсоюзных и советских организаций.

После работы пленума будет художественная часть.

**

30 октября в центральном клубе угольщиков городской библиотека проводит конференцию читателей по произведению Н. Островского о Ленинском комсомоле. Докладчиком выделен т. Попов.

После конференции для присутствующих будет показана кинокартина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 октября в парткабинете горкома ВКП(б) для партактива будет прочитана лекция на тему: „Материализм и эмпириокритицизм“.

Лекцию читает тов. Амстиславский. Начало в 9 часов утра.

На лекцию приглашаются следующие товарищи из актива: Кузнецов, Никулин, Демьянов, Калямин, Забродин, Жигулин, Коробейников, Ястребов, Котов, Бондаренко, Томилович, Баладури, Елфимов, Лы-

ков, Ткаченко, Кузьма, Кочуков, Молок, Аладьин, Жинжин, Кутин, Локтев, Алейников, Кадер, Кокарев, Пугачев, Волостнов, Обухов, Санников, Павлюков, Пасконов, Солкин, Юришева, Федоров, Алфимов В., Алфимов К., Галета, Стипикова, Коновалова, Шапочкин, Проткин, Зернов, Фурман, Чусов, Жабин, Филиппенко, Недоспасова, Калачев, Седельников, Цыпляев, Кропачев.

Культпроп.

Ответ. редактор **Ф. А. ЗАБРОДИН**

Колхозу „Первое мая“ требуется счетовод. Оплата по соглашению.

П р а в л е н и е .

Совхоз „Суртаиха“ продает поросят в неограниченном количестве.

ДИРЕКЦИЯ.